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Питание воспитанников социально-реабилитационного центра осуществляется по заключенным договорам поставки продуктов.
В социально-реабилитационном центре имеется пищеблок, который укомплектован необходимым технологическим оборудованием для приготовления пищи в соответствии с нормами СанПин 2.4. 3259-15. Для приема пищи воспитанников оборудована столовая, в которой имеются удобные ростовые столы и стулья. Рядом расположена моечная для мытья грязной посуды и просушки чистой посуды.
Питание воспитанников осуществляется 5 раз в день согласно нормативам питания в соответствии с Постановлением Правительства Орловской области от 1 апреля 2019 года  №181 «Об утверждении норм питания в организациях социального обслуживания граждан, находящихся в ведении Орловской области». Режим приема пищи:
8.45 – завтрак
12.15 – обед
15.30 – полдник
18.15 – ужин
19.45 – второй ужин
Назначен специалист по организации питания и составлению меню-раскладки.
Накрывает на стол, убирает за детьми остатки пищи в моечную помощник воспитателя.
В целях осуществления контроля организации питания детей, качества доставляемых продуктов и соблюдения санитарно-гигиенических требований при приготовлении и раздаче пищи в учреждении создана и действует бракеражная комиссия. Бракеражная комиссия в своей деятельности руководствуется СанПиНами, сборниками рецептур, технологическими картами, ГОСТами. Члены бракеражной комиссии осуществляют свою деятельность в соответствии с планом работы бракеражной комиссии, который составляется ежегодно. Контроль за работой бракеражной комиссии осуществляет директор центра. В целях обеспечения приемки поставляемого товара (выполненных работ, оказанных услуг, результатов отдельного этапа исполнения контракта) при осуществлении закупок товаров (работ, услуг) для обеспечения государственных (муниципальных) нужд создана приемочная комиссия.
По обеспечению охраны здоровья воспитанников воспитателями и социальными педагогами ведется работа по соблюдению правил личной гигиены и привитию культурно-гигиенических навыков. 
По предупреждению дорожно-транспортного травматизма в центре разработаны Паспорт дорожной безопасности, реализуется план мероприятий по БДД, перспективный план совместных мероприятий БУ ОО «СРЦН г. Ливны» и ОГИБДД МО МВД России «Ливенский» по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма. 
Для воспитателей оформлена методическая копилка «Профилактика дорожного травматизма», которая включает тематическое планирование занятий по Правилам дорожного движения для детей младшего и среднего дошкольного возраста, старшего дошкольного возраста, для детей от 6 до 17 лет, конспекты занятий и развлечений, дидактические игры, формы педагогической работы, общие рекомендации по обучению детей ПДД на улице для воспитателей, памятка для педагогов по обучению детей ПДД, вопросник для воспитателей по обучению детей ПДД, тест для проверки знаний детей ПДД, вопросы по ПДД, примерный перечень бесед и консультаций для родителей по ПДД, рекомендации по формированию навыков поведения на улицах, памятка для родителей по воспитанию грамотного пешехода.

