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2020год – юбилейный год в истории России, год 75-летия Победы в ВОВ 1941-45годов. Победа над фашизмом в ВОВ имеет всемирное историческое значение.

Патриотическое воспитание подрастающего поколения является одной из важнейших задач современного общества. Актуальным является формирование у детей и подростков любви к своей родине, постоянной готовности к её защите, ведь детство и юность – самая благодатная пора для привития чувства любви к Родине.

Мероприятия проекта «Эшелон памяти» направлены на воспитание у воспитанников центра чувства гордости за свой народ, уважения к его свершениям и достойным страницам истории, предполагает привлечение молодого поколения к изучению знаменательных этапов и дат Великой Отечественной войны и участию в мероприятиях, посвященных празднованию 75-летия Победы. 

Цель проекта - приобщение воспитанников к духовно-патриотическим ценностям, истории своей Родины, расширение исторических знаний несовершеннолетних о ВОВ, воспитание чувства гордости за свой народ-победитель, народ, освободивший мир от фашизма, формирование представления о преемственности поколений, воспитание уважительного отношения к памяти павших.

Планировалась большая совместная работа по реализации проекта с культурными учреждениями и организациями города, но пандемия внесла свои коррективы. Поэтому все мероприятия проходили на базе центра.
Несмотря на упрощенный режим работы, проект реализовывался на протяжении всего 2020г. с учетом перспективного планирования, использовались следующие формы деятельности: коллективные творческие дела, беседы, экскурсии, анкетирование, опрос, музыкально-театрализованные программы, викторины, наглядно-тематические занятия с использованием ИКТ, участие в акциях, посвященных 75-летию Победы.
Результаты реализации проекта:

1. Повышение гражданской активности воспитанников, уровня военно-патриотического воспитания.
2. Приобщение воспитанников к истории и культуре своего народа, духовно-нравственному единству.
3. Развитие и сохранение у подрастающего поколения чувства гражданственности и патриотизма, гордости за принадлежность к своей нации и за свою Родину.
4. Накопление методического и наглядного материала по данной тематике
На первом этапе соц. проекта (подготовительном) при составлении перспективного планирования утверждались календарные памятные даты ВОВ, назначался куратор проекта, оформлялся стенд «Эшелон Памяти».
Второй этап – реализация проекта, проведение полномасштабных запланированных мероприятий.

Третий этап соц. проекта – подведение итогов, анализ проведенной работы. Для этого мы подготовили отчет и презентацию по проведенным мероприятиям.
Реализация проекта началась с проведения воспитателем Трубниковой И.Г. мероприятия, посвященного дню снятия блокады Ленинграда. Мероприятие прошло очень интересно на высоком эмоциональном уровне для детей. Был подготовлен большой наглядный материал, демонстрация «кусочка блокадного хлеба», наглядно показано, как менялась норма выдачи хлеба в течение месяца для детей с 300 до 125граммов; приведены исторические факты о трагедии жителей блокадного города, их героизме и стойкости; о дороге жизни через Ладожское озеро, которая связывала город со страной; проведена интерактивная экскурсия по местам боевой славы: памятникам героическим защитникам Ленинграда.
8 февраля в день памяти юного героя-антифашиста воспитателями Полетаевой Т.В. и Перцевой В.А. было проведено занятие «Дети – герои Великой Отечественной войны».

Во время предварительной подготовки к занятию воспитанники школьного возраста знакомились с биографией пионеров-героев – Марата Казея, Зины Партновой, Лени Голикова, Вали Котика, а потом на занятии рассказывали, что за свои подвиги были награждены орденами, медалями и посмертно получали звания героя Советского союза. Вторая половина занятия имела практическую направленность. Воспитанники по выбору изготавливали аппликации и выполняли рисунки по данной теме. В заключительной части была оформлена выставка творческих работ.

20 февраля о сражениях, героических поступках и мужестве советского народа в Сталинградской битве воспитанники узнали на занятии «Сталинград и мужество – неразделимы». Для проведения занятия воспитатель Гладких Н.В. подготовила презентацию в виде наглядного иллюстративного материала. Рассказывая о периодах Сталинградской битвы, особое значение предавалось важности, как оборонительного, так и наступательного этапов Сталинградской битвы. Работая с картой военных действий, дети проследили, как проходило наступление наших войск в соответствии с планом «Кольцо», какие фронта защищали Сталинград. В рассказе о героизме защитников Сталинграда прозвучали имена генералов Г.К. Жукова, Н.Ф. Ватутина, Н.Н. Воронова, рядового М. Путилова, снайпера В. Зайцева. Рассматривая медаль «За оборону Сталинграда», воспитанники узнали, что такой награды были удостоены и награждены более 707 тысяч участников битвы. Об историческо-мемориальном комплексе Мамаевом кургане было зачитано стихотворение «Курган бессмертия» В. Щебуняева.  

К 23 февраля муз. работником Дмитриевой Л.А. было подготовлено развлекательное мероприятие «День защитников Отечества». Исполнялись песни, стихи, дети участвовали в танцах, играх, конкурсах. Это способствовало приобщению воспитанников к духовно-патриотическим ценностям, развитию творческих способностей, стабилизации эмоционального состояния.
Воспитателями, педагогами доп. образования к этой дате оформлен стенд «Наше творчество», где были выставлены сюжетные аппликации, коллективные и индивидуальные поделки воспитанников.

Весенние каникулярные дни воспитанников центра были насыщены проведением мероприятий нравственно-патриотического направления. В целях увековечивания подвига советского народа, победившего в Великой Отечественной войне, и формирования высокого патриотического сознания в преемственности поколений социальным педагогом Е.Ю. Петрушенко было проведено познавательное занятие «Уходили в поход партизаны…». Для проведения занятия Елена Юрьевна подготовила мультимедийную презентацию и наглядный иллюстративный материал, по содержанию которого дети узнали о партизанской и подпольной борьбе советских людей в тылу врага. С первой минуты занятия, благодаря музыкальному сопровождению, был создан особый эмоциональный настрой. Социальный педагог рассказала ребятам о партизанском движении, его важной роли в победе над фашизмом, познакомила с клятвой, которую приносил каждый, вступивший в партизанский отряд. В заключении воспитанники прочитали стихотворения о героических подвигах партизан.

Продолжением знакомства с партизанской деятельностью послужила постановка театрализованных действий из боевых будней партизанского отряда «В лесу прифронтовом». Организаторами и постановщиками, которой являлись музыкальный руководитель центра Л.А. Дмитриева, м/с Хмелевская Н.В. Костюмы и атрибуты подготовлены специалистами центра, военная атрибутика предоставлена участником поискового отряда «Подвиг» В.А. Мельниковым. По содержанию постановки обыгрывались сценические действия: «Кто сказал, что надо бросить песню на войне», «Нынче у нас передышка, завтра вернемся к боям», «Где лесами, где по кочкам, автомат в руке, незабвенные денечки битвы на войне», «О чем ты тоскуешь, товарищ моряк, гармонь твоя стонет и плачет». Каждый воспитанник с чувством гордости и волнения воплощался в свою роль, и было видно, что их тронули эпизоды тех далеких военных действий. По ходу сценических действий велась фотосъемка, которая была направлена на конкурс, посвященный празднованию 75-ой годовщины в Великой Отечественной войне, организованный редакцией «Ливенская газета». Одна из фотографий была выбрана и размещена в «Ливенской Газете» от 8 мая 2020г.
Свои творческие способности воспитанники центра продолжали проявлять и на занятии в студии «Рисование песком», руководителем которой является педагог-психолог Г.Н. Петушкова.

Занятие посвящалось военной тематике «75-ая годовщина Победы ВОВ!». Овладев техникой рисования песком, каждый воспитанник создавал свою картинку по замыслу. Ангелина Г. (10лет) – «Салют Победы», Диана З. (12 лет) – «Красная площадь. Салют воздушной авиации», Евгений Г. (11лет) – «Салют танковой дивизии».
Также на каникулах была организована экскурсия - по местам боевой славы. Дети посетили: Площадь Победы, Вечный огонь, братское захоронение в Центральном парке, галерею «Ливенцы - герои Советского Союза ВОВ», стеллу «Ливны -город воинской Славы», обелиск пилоту бомбардировщика ПЕ-2 Василию Челпанову, сквер воинской Славы.
Куратором социального проекта «Эшелон памяти» Полетаевой Т.В. оформлен альбом «Награды Великой Победы». Рассматривая содержание альбома, воспитанники узнали, какими наградами были удостоены лучшие воины от солдат до маршалов.

По изготовлению одной из таких наград - ордена «Золотой звезды Героя Советского союза» инструктором по труду Пустарнаковой Г.А. был проведен мастер-класс. Во вступительной части занятия ребята узнали, что эта награда являлась высшей в иерархии орденов и медалей СССР и выдавалась вместе с присвоением высшего звания - Героя Советского Союза. Воспитанники с большим желанием, старанием и аккуратностью изготовляли свои поделки, чтобы на праздновании Дня Победы вручить их жителям, проживающих в Доме ветеранов.  

Также на каникулах воспитанников центра посетили работники ОПДН МО МВД РФ «Ливенский». Инспектор Викторов А. А. подготовил презентацию о жителях – ветеранах ВОВ и жителях, работавщих в тылу в годы войны г. Ливны. 
В рамках празднования 75-летия Победы воспитанники участвовали в конкурсе-акции «Открытки порадуют ветеранов», организованном редакцией «Ливенская газета». Открытки выполнялись: «Голубь мира» - в технике «оригами» (педагог доп. образования Л.Г. Дорохова), «Праздничный салют»- в технике «изонить» (инструктор по труду Г.А. Пустарнакова), «Вечный огонь» - в технике «выжигания» (инструктор по труду А.С. Белуха). Фотографии поделок размещены в «Ливенской Газете» от 8 мая 2020г. Воспитанники центра Данила Г., София Г., Диана З. получили 1-ое призовое место и подарки, которые были вручены работниками центра на дому.

Важно было дать детям понять, что такое фашизм, раскрыть его античеловеческую сущность. Этому способствовали занятия воспитателей Т.В. Полетаевой, В.А. Перцевой «Освобождение узников фашистких лагерей». Дети узнали о том, что происходило в концлагерях, о количестве уничтоженных людей. Отдельный рассказ был о детском лагере «Саласпилс», в котором производили зверские опыты над детьми, брали кровь для немецких солдат. Закончилось занятие просмотром видеоролика с песней «Саласпилс». 
Второе занятие из этой тематики «Хатынь - трагедия и память» о мемориальном комплексе «Хатынь» провела воспитатель Кобылкина М.А.. Дети узнали о зверствах фашистов на территории Белоруссии, о десятках сожженных деревень и других карательных операциях. Было зачитано стихотворение «Мертвая деревня», рассматривали скульптуры увековеченного места сожжения хатынцев, прослушали рассказ воспитателя о выживших жителях деревень. Свои рисунки воспитанники посвятили памяти хатынцев.
В рамках празднования Дня Победы воспитанники вместе с работниками центра принимали участие в акции «Окна Победы». Педагогами центра оформлялась выставка творческих работ на стенде «Наше творчество», выставка рисунков «Я помню!», Я горжусь!».
24 июня на Красной площади г. Москвы состоялся парад боевой техники, посвященный 75-ой годовщине Победы. В честь этого мероприятия проводились акции: флешмоб «Голубь мира» в технике оригами (педагог доп. образования Дорохова Л.Г., воспитатель Полетаева Т.В.), которые дети развесили на участке центра. В акции «Я рисую мелом на асфальте» воспитатель Тельпис И.А. провела конкурс рисунков «Боевая техника парада», «Звезды победы».
В осенний период были проведены занятия воспитателем Селиной В.И. и соц. педагогом Такмаковой Н.В.

Занятие Селиной В.И. «Единство, победившее фашизм» о первом, самом трудном этапе войны «Холодная осень 1941года. Битва за Москву». Воспитатель стремилась донести детям, какой ценой было остановлено стремительное наступление ранее непобедимой фашисткой армады на территорию страны, как весь народ стал работать под лозунгом «Все для фронта, все для победы» и отстоял Москву ценой нечеловеческих усилий. В итоге занятия дети посвятили свои рисунки 316 танковой дивизии генерала Панфилова.
Соц. педагог Такмакова Н.В. познакомила детей с именами земляков – героями Советского Союза ВОВ г. Ливны и их биографией. Рассказала, кто и за какие подвиги получил высокие правительственные награды. В проведении занятия участвовали члены волонтерского отряда «Рука помощи», которые организовали для детей конкурсы и игры.
На осенних каникулах воспитанники центра побывали на экскурсии в Ливенском краеведческом музее. Посетив зал боевой славы «Ливны в годы ВОВ», рассмотрели боевые снаряды, медали и ордена ВОВ, стенд с фотографиями ливенцев–героев ВОВ. Экскурсоводом являлась воспитатель Тельпис И.А. 

Воспитанники центра с увлечением занимаются выжиганием в столярной мастерской под руководством Белуха А.С. К юбилею Победы ребята изготовили тематические поделки для выставки.

В рамках проекта воспитатели знакомили ребят с детской литературой о ВОВ, организовывали чтение произведений детских писателей, из сборника «Их Родина – Орловский край», из книги Проскурина «Первый салют», чтение в Ливенской газете публикаций, рассматривание иллюстраций.
Результатом совместной работы стало обобщение и накопление наглядно-демонстративного материала в рамках проекта «Эшелон памяти». 
